汾西矿业召开七届三次 职代会暨2025年工作会



四版责编:赵 磊

(上接第一版)

各级党组织要切实发挥党建工作的引领保障作用, 靠前指挥,党政"一把手"要带头落实好党委主体责 任、安全主体责任、经营主体责任和发展主体责任, 促进党建工作与业务工作深度融合,既要抓安全、夯 基础、固根本,又要善经营、抓产销、降成本,还要推 项目、增动力、谋发展,切实以高质量党建引领企业 高质量发展。二是着力集约高效,推动高效率产业 体系再优化。从优化生产布局及工作面设计入手, 减轻工人劳动强度,缩短作业时间,精益生产组织, 提高生产效率。结合"以销定产、以效定产、以现定 产"措施,按照四区划分(稳产区、增产区、达产区、投 产区)和衔接规划,稳步推进矿井稳产增效、提质增 效。依靠科技进步、装备升级,提升资源回收率和产 能利用率。以结果为导向,强力推动产能接续、增量 扩能项目。坚持"量价联动、稳价保量"原则,强化产 洗运销高效协同。三是着力提质增效,推动高质量 经营管控再深化。精准贯彻落实山西焦煤经营分析 会精神,在应对危机、重塑理念、"两点一率"分析、细 化举措、强化执行上走在前、作表率,牢牢把握经营 工作基本盘。机关部门要靶向对标找差距,精耕细 作挖潜能,在苦练内功、降本增效上出真招、求实 效。矿井作为生产经营主战场,要在强化经营理念、 算账意识和过紧日子上勇担当、善作为。四是着力 蓄力赋能,推动高活力改革变革再突破。 建立起权 责透明、协调运转、有效制衡的公司治理机制。 洗煤运营服务业务,实现洗选领域资源全要素聚集、 专业化管理。建立委外业务目录,下放招采管理权,

级预警机制,切实强化委外 业务、招标采购、成本工程 三项管理。加快推进清洁 能源有效利用和新型材料 产业链构建,拓宽市场渠 道。五是着力强基固本,推 动高标准安全环保再夯 实。各级领导干部要坚定 "零事故"目标不动摇,主动 履责尽责、狠抓隐患排查、 强化监督管理、深化安全培 训、推进绿色低碳,实现安 全环保工作大转变、大提 升,全力打造本质安全环保 企业。六是着力转变作风, 推动高精准执行落实再加 力。抓紧抓好干部职工学 习教育,紧跟山西焦煤工作

基调,对平对齐各项工作颗粒度。以效为重,提升工作效率。大力推行"一线工作法",严格执行安全领域干部作风"六条"禁令,通过"关键少数"的示范作用,带动广大干部职工作风实起来、效率高起来,形成崇尚实干、狠抓落实的良好氛围。

王晋峰作了题为《坚定政治自觉 提升融合质效 以高质量党建引领保障高质量发展》的党委工作报 告。报告总结2024年党委工作,分析当前形势任务, 提出了2025年党委工作总体要求:以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十 大和二十届二中、三中全会精神,认真落实中央经济 工作会议和省委十二届九次全会暨省委经济工作会 精神,紧紧围绕山西焦煤八届一次职代会确定的各 项任务,坚持全面从严治党、坚持建强基层组织,下 大力气推进党的政治建设、思想建设、组织建设、干 部队伍建设、党风廉政建设、民生工程建设实现新提 升,以高质量党建引领高质量发展,为公司安全生产 和现代化建设提供坚强政治保障。公司上下要持续 深化"六项工程",一是深化政治领航工程,践行高质量发展使命担当;二是深化思想铸魂工程,提供高质 量发展动力源泉;三是深化组织增强工程,构建高质 量发展关键支撑;四是深化干部优化工程,筑牢高质 量发展人才基础;五是深化正风肃纪工程,创优高质 量发展良好环境;六是深化共建共享工程,凝聚高质 量发展强大合力。

韩涛作了题为《实干笃行抓落实 提质增效促发展 推动汾西高质量发展和现代化建设迈出更大步伐》的行政工作报告。报告回顾2024年工作,安排部

署2025年工作,提出了2025年汾西矿业总体工作思 路:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中 全会精神及中央经济工作会议精神,认真落实省委 二届九次全体会议暨省委经济工作会议要求,不 折不扣执行落实山西焦煤决策部署,锚定高质量发 展和现代化建设目标,以"安全集约高效绿色生产" 为工作主线,全力以赴保安全、稳增长、提质效、谋创 新、推改革、防风险、促发展,因地制宜培育发展新质 生产力,全面增强核心功能和提升核心竞争力,推动 在高水平安全、高标准环保上示范表率,在稳产提 效、稳价保量上深耕细作,在改革创新、转型升级上 聚势突破,在文化引领、惠民为民上见行见效,坚决完成全年各项任务指标和"十四五"规划目标任务,为实现"十五五"良好开局打牢基础,为山西焦煤全 力打造国际炼焦煤市场领军级企业作出新的更大贡 献。报告从六个方面对2025年工作作出具体安排, 一是坚持安全优先,源头管控,系统治理,持续巩固 安全生产稳定向好态势;二是坚持"两山"理念,系统 整治,狠抓落实,着力构建现代环境治理体系;三是 坚持产销协同,以销定产,稳产提效,全面推动煤炭 主业提档升级;四是坚持内涵集约,对标挖潜,降本 增效,全力保障企业经营提质增效;五是坚持改革创 新,激活机制,提升效能,不断完善现代高效治理体 系;六是坚持共建共享,凝聚合力,惠及民生,加快推 进幸福美丽汾西建设。

石春生作《山西焦煤汾西矿业 2025 年工资分配 方案》的说明。

王晋峰主持会议并就贯彻落实会议精神提出要求,一要明家底,树立主人翁思想。公司上下要把个人奋斗融人企业发展大局,在安全生产、技术创新、提质增效中主动担当,汇聚全员共促发展的强大动能。二要聚合力,发扬艰苦奋斗精神。公司上下要树牢"过紧日子"的思想,同舟共济,从容不迫,推进各项工作。三要强措施,切实让制度规矩转化为经营成效和业绩。公司上下要严格落实山西焦煤"八个严控"和汾西矿业增产提效、降本增效十条措施,加大考核力度,确保见行见效。四要提信心,坚定必胜的信念。面对严峻的煤炭市场,公司上下要提振士气,抢抓机遇,全力以赴,力出一孔,真正为企业可持续高质量发展提供强大动力。

各单位通过视频在分会场观看了大会实况。 (李益贤 董宝军 刘海彬 张培煜 闫建伟)



(上接第一版)屈平对山西焦煤经营分析会精神进行再传达、再学习,并就下一阶段经营工作提出三点具体要求:一是全面精准贯彻落实山西焦煤八届一次职代会暨2025年工作会和经营分析会精神,在重塑理念、细化举措、强化执行上走在前、作表率。要深入贯彻山西焦煤"目标导向、经营导向、过紧日子导

向、结果导向、考核导向"五个导向。要聚焦六项经营重点,以久久为功的韧劲推进高质量经营,建立纵向到底、横向到边、人人头上有指标的经营考核体系。通过开展月度现金流动态测量、平衡点售价测算、成本动因分析,贯彻"零基预算"要求,切实把钱花在刀刃上。持续推进内部亏损企业扭亏减亏、清收清欠、闲



汾西矿业召开经营分析会

置资产专项整治和应收款项管理工作。 要坚持现金为王,严控资金使用。实施 非生产性投资、成本性工程投入、预算审 批制度、培训经费支出、出国出境人员费 用、固定资产购置、中介机构服务费用、 对外捐赠和慰问等八个严控。二是机关 部门要靶向对标找差距,精耕细作挖潜 能,在苦练内功、降本增效上出真招、求 实效。要全面树立大成本意识,特别是 亏损企业更要在压减支出少花钱上想办 法,出实招,持之以恒、动真碰硬。要围 绕实物产量和售价分析、收入分析、利润 分析、成本及影响原因分析、带息负债、 其他需关注事项六项重点内容开好月度 经营分析会。要落实落细增产提效、降 本增效十条措施,按照"零基预算"和"非 必要不支出"要求,以资金支出数据对比 为抓手,强化业务管理,全面节支降本。 三是矿井作为生产经营主战场,要在强 化经营理念、算账意识上勇担当、善作 要"一企一策"实施扭亏减亏攻坚, 对亏损企业实行领导包保帮扶扭亏减

亏。要坚定压降可控费用的信心决心, 持续在供暖费用、委外服务费用、实物储备、公路运费、外部培训费用、成本工程六项费用方面挖潜增效。

寇建文深入剖析了当前经营工作中存在的问题,并从严管理提效益、抓生产增收入、强经营控成本、调结构降利率、堵漏洞强管理、强基础提效率等六个方面,对下一步重点经营工作作出具体安排。他要求,各单位要以保生存求发展为目标,以质量效益为中心,锚定全面完成全年各项经营目标,健全纵向到底、横向到边,人人头上有指标预算与考核体系,坚持"投资从严、预算从紧、现金从细、考核从实"四个原则,采取"增收人、降成本、保资金、强机制、防风险"五方面措施,持续提升公司经营管控能力和核心竞争力。

会上,汾西矿业财务部通报2025年 1—2月经营指标完成情况和2025年预 算指标。

(刘海彬 李益贤 董宝军 闫建伟)